

# 世人都晓一姐好 惟有争斗少不了

文/本报记者 金丹丹 实习生 甘露

一部《金枝欲孽》，把满清宫闱里女人们为争宠明争暗斗的大小战争展现得淋漓尽致。人人都说《金枝欲孽》编剧编得好，殊不知金牌编剧戚其义在香港无线电视台TVB多少年，各类工种做过，各色人物都接触过，日日眼见耳闻满宫勾心斗角，想不写出这样的人物和故事也难。每年的TVB，众女演员都会为争那“最佳女主角”搞得头破血流，那气势，绝不亚于任何一部《金枝欲孽》。上周，TVB年度最佳女主角揭晓，女星们表面看起来亲密无间，实则明争暗斗，谁又没使过小伎俩、耍过小手腕呢？

## 2006年最佳女主角：余诗曼

### 失尽人心，凄凄凉凉庆功宴

今年可说是余诗曼的大丰收年，一人独中两元，“最佳女主角”与“最受观众欢迎女主角”。07年“一姐”之位，坐得稳稳当当。

其实要想预测TVB“一姐”、“一哥”的走势，从TVB的年度日历中就可看出端倪。香港无线的新一年度月历是旗下艺人身份、地位的象征。先前无线2007年月历曝光，由16位受力捧的小生和花旦担任封面人物。这次余诗曼首次与“一哥”林保怡齐做“1月之星”，TVB的力捧之心也可谓路人皆知了。

早就有传余诗曼为了女主角这个宝座，频频主动约无线两大高层，传出换奖之后，她又暗指胡杏儿没有资格拿奖。对于余诗曼的步步紧逼，胡杏儿采取表面退让，暗里较劲的做法，她没有公开表达向余诗曼叫板的姿态，但借剧集《肥田喜事》的宣传曝光，以及不停表达对无线的忠心，希望用温情一招来博得无线以及观众的支持。

余诗曼虽是熬出头得了奖，但在香港掀起“全城倒余”的骂声。大家表示TVB有黑幕，余诗曼根本没资格得奖，更有网友在TVB的相关网站纷纷投票，评选“最佳女主角奖”是“最不公平奖”。在TVB官网的投票中，邓萃雯的票数高于余诗曼。TVB外事部曾先生在接受采访时承认余诗曼来请颁奖，但“只是个人饭局而已”。

胡杏儿是今年的牺牲品。非但没捞到半个奖，为拍《肥田喜事》增肥到惨不忍睹，在颁奖典礼前还被利用当棋子推到风口浪尖。这样余诗曼就可以避免直面邓萃雯、蔡少芬的挑战。不然，演技孰好孰坏可是一目了然。据说胡杏儿在余上台领奖时，扁嘴以示不满。

其实余诗曼当年港姐季军出道，过去



余诗曼获奖痛哭流涕



胡杏儿和余诗曼在人前总是“情同姐妹”



林保怡和黎姿举止十分暧昧



余诗曼在《凤凰四重奏》中一人分饰四角

## 2005年最佳女主角：汪明荃



三女星合影。笑靥如花，各怀心事。汪明荃较为淡定，郭可盈最不自然，黎姿笑得也勉强。

## TVB一姐变迁

### 2004年最佳女主角：黎姿



各怀心事的“如妃”与“玉莹”

### 戏内《金枝欲孽》，戏外动物凶猛

TVB艺人斗得最凶猛的，大抵得数04年台庆。

那时正是港剧举步维艰之时，无线召集金牌制作戚其义推出这部剧，变成港剧的强心针，创下了无线收视新高。片中四大主角黎姿、邓萃雯、余诗曼、张可颐从戏内斗到戏外更成为观众茶余饭后的谈资。

当时传出余诗曼以续约为条件换取奖项，获奖呼声颇高的邓萃雯，当年因个人情感原因走下坡路，这次咸鱼翻身，好演技连殿堂级演员黄韵诗也点名称赞她。黎姿原来不是TVB的包薪艺人，在出席宣传时频频使出卖口乖招数，用“不会拍外面的电视剧”讨好无线，并坦言好想拿奖。

黎姿和邓萃雯在工作方面已经斗到你死我活地

步。一个鞋品牌代言的活动，黎姿叫价五万元，邓萃雯要以一万元抢饭碗。

后来两人同时受邀参加某宣传活动，黎姿为抢饭碗一事耿耿于怀，列出条件：“不挣钱都做，但有你没我。”结果该活动只有黎姿一人出席，且分文不收。

张可颐和余诗曼二人虽然没有斗得那么激烈，但两人早已不和，虽然当事人都矢口否认，但在无线的各大活动上，张可颐和余诗曼两人左闪右避，即使偶然面对面，也没有交谈半句。

戏外，老搭档黎姿与林保怡在外宣传时举止十分亲密，屡屡传出绯闻。当问及两人是否有恋爱其事，林保怡笑笑：“举止亲密只是剧集宣传需要而已。”

### 三人决战，姜还是老的辣

去年的TVB最佳女主角争夺，是一个“三人决战”。黎姿收敛了04年的锋芒，虽先前凭着04年《金枝欲孽》的余威，排挤掉邓萃雯，出演TVB大戏《胭脂水粉》，但对拉票等事颇有点心不在焉，争斗也没有04年那般志在必得，那般强悍，一直四处解释，声明无意争斗。

最被看好的是表现良好的郭可盈。出道十几年，勤勤恳恳，去年主演的《酒店风云》、《心花放》等排名都比较靠前，没想到被自己搅浑了水。据说，郭可盈在片场很难讨人欢心，因为为人太直，开心不开心都写在脸上。（《酒店风云》开拍之初，也曾传马德钟看不惯郭可盈耍大牌。台庆揭晓之前，她与黎姿不和也甚嚣尘上，

### 2003年最佳女主角：张可颐



张可颐的口不择言早已名声在外

### 最受人憎女主角

原本张可颐拿奖也可无厚非，可惜她在台庆当晚赢了大奖，却输了友谊。她在获奖后太得意忘形，祸从口出，她指余诗曼明年要更加卖力些才行，又指郭可盈得不到奖是因为欠缺代表作，结果遭众花旦排挤，令张可颐由“我最喜爱的女主角”变成“最受人憎女主角”。

之后郭可盈反驳张可颐得到奖并不代表特别厉害：“不要因为一个奖而失了人品！”而林文龙亦加入骂战说：“得到奖不代表全世界最好，(她)做女主角成天迟到，要整班人等你就不是件大好事。”事实上，除了郭可盈和余诗曼明显表示不满张可颐外，还有早年因迟到问题跟张可颐结怨的宣萱，一下子令张可颐变成众矢之的。



陈慧珊



郑裕玲

### 2002年陈慧珊爆冷

陈慧珊凭《绝世好爸》拿奖。台庆前夕还只是余诗曼、郭羡妮和蔡少芬之争，没料到爆出个大冷门。无线被指是为平息花旦的争奖风波。

### 2001年汪明荃轻松击败小花旦

汪明荃以《婚前婚后》拿奖。无线不敢玩阿姐，让她轻松击败众小花旦，包括《陀枪师姐III》的蔡少芬和《酒是故乡醇》的余诗曼等。

# 肝胆肾结石患者的福音

## “分娩排石法”治疗肝胆肾结石凸显优势

文/浮石

结石,让人疼痛难忍,脾气暴躁,工作、生活都受到严重的困扰。在我们身边的亲戚朋友中,有为数不少的人正忍受这非人的折磨。有些患者的结石治了又复发,复发了又治,人力、财力耗费巨大,家人也因为生活不开心。有没有一种方式可以标本兼治呢?让结石去了,再也不回来?答案就在杭州王长根中医诊所,其肝胆肾结石专科响誉国内外,为无数患者带来了福音。

王琼医师坐诊地址:杭州市中山中路317号杭州王长根肝胆肾结石专科门诊部 电话:0571-87060234



“分娩排石法”第二代传人王琼医师在坐诊

肝脏胆汁的分泌也会急剧增加。胆汁一多,压力就增加,就能加快结石的移动。这好比是一个推动结石的液压装置,将结石慢慢往外顶。增加的胆汁在胆管中还能起润滑作用,促使结石移位,并能对胆管起到很好的消炎作用。从药理上来说,对所有“分娩排石法”治疗的患者而言,都能达到有效的治疗目的。治疗效果有两类,一类是顺利排出了结石,还有一类是缓解了病痛,这对有些因为结石太大,卡得太紧,痛起来用“杜冷丁”都不大显效的病人而言,效果更为显著。

中医,人们往往信任老中医,他们给人安全信任感。随着社会的发展,中医文化的提升,新中医的概念渐渐渗入人们的生活。以中医的理念调理身心,对待生活,享受中医带来的美妙,越来越多的开始改变对传统中医的看法。王琼医生就是新中医的典型代表。患者见到王琼医生,往往不相信对她的第一印象,在逐渐的交谈中,不得不佩服她年轻的面孔后面专业的医术和医德。对于父亲,王琼医生非常敬重,用自己的学识发扬光大中医,发扬提升父亲的医术,是她的心愿,她也正朝此努力着。

现在,人们来到王长根诊所,都如来到家里,既有安全感,又感到新鲜舒适。在这个的氛围中,轻松地结束病痛,找回应有的幸福。

**王长根医师及发明的“胆通王”(现名“金钱胆通”)荣获:**  
●1992年印尼“中国科技成果及实用技术”展览会金奖  
●1992年北京全国首届“三优”展览会特别金奖  
●1992年中日医药科技博览会金奖  
●1993年印尼“中国医药科技成就”展览会金奖  
●1994年印尼“中国医药科技成就”展览会荣获中华人民共和国卫生部金奖  
●1999年第二届全球华人医学大会华伦创新发明金奖  
●2000年香港紫荆花医药发展成就奖

十余万患者亲身验证,排石较其他进口及国产药物具有领先性。

**3、利胆消炎:** 胆石症状往往伴有急性胆囊炎的发生,而结石一旦堵塞胆总管,患者将出现不同程度的黄疸(巩膜、皮肤黄染),使用“分娩排石法”中药及金钱胆通后,一方面可以排出结石,畅通胆管,黄疸自然快速消退;另一方面,中药及金钱胆通可以促使胆汁大量分泌,而对肝胆来说,胆汁本身就是最佳的“消炎药”,同时也避免了对抗生素的过分依赖,在经济上也为患者减轻了负担。

**4、无须忌口:** 胆石症患者必须进行严格的饮食控制,这几乎是人所共知的“常识”。现在,“分娩排石法”的中药及金钱胆通的面市打破这一“常规”,让众多胆石症患者面对美食的诱惑不再“无所适从”。无论在治疗期还是恢复期,无论是鸡、肉、蛋、年糕、粽子,患者都可以放心大胆地大快朵颐。  
**5、预防复发:** 胆结石是很难完全治愈的顽疾,很多患者在经过治疗(包括手术)后的一段时间后出现复发、结石增大、疾病加重等情况,使患者苦不堪言。“分娩排石法”的中药及金钱胆通可以促进胆汁分泌,改善胆汁成分,减少结石形成机会,可有效防止胆结石进一步发展和再生。